

今日汝州

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

2024年5月27日
星期一
农历甲辰年四月二十

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3524 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

习近平在山东考察时强调 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调，山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日，习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下，先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午，习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地，近年来推进智慧化、绿色化建设，建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍，并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说，日照港是改革开放后新建的港口，近年来推进科技创新，将传统港口改造升级为现代化港口，不仅货物吞吐量跻身全国前列，还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验，值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员，希望大家再接再厉、继续奋斗，推动日照港管理运营更上一层楼。

随后，习近平考察了日照市阳光海岸



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。

新华社记者 谢环驰 摄
境，了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效，并不时同市民和游客亲切交流。他指出，建设绿色应民所需，是得民心之事。推进中国式现代化，就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好，

老百姓就多了一份实实在在的幸福感。大家要一起动手，共同建设和呵护美好家园。

24日上午，习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报，对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求，统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，全面释放实体经济和数字经济融合效能，因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型，推进绿色环保科技创新和产业发展。要深度对接区域协调发展战略，努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资源丰富的得天独厚优势，经略海洋、向海图强，打造世界级海洋港口群，打造现代海洋经济发展高地。

习近平强调，山东要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化，在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫，在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。要积极参与国际国内双循环的重要节点。

(下转第2版)

我市“网红达人进百企销千品育万人首期活动” 网红直播带货爆单，“赢麻了”!

本报（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 万亚彩）“家人们，这酸辣粉吃着是真不赖，爽滑的粉条、酸辣过瘾的味道，真的是一口接一口，根本停不下来。大家一定要赶快下单，买来尝尝呀。”5月24日，市商务局联合市电商发展联盟，携手30余名网红达人在市东都粉业有限公司正式启动“网红达人进百企销千品育万人系列活动（第一期）”直播现场，带货达人“汝州衣哥”杨杰在直播间兴奋地说道。

“非常感谢商务局牵线搭桥，我们为这次活动筹备已久，相信通过这次活动，一定会让更多人了解和喜爱我们东都的产品。”启动仪式上，东都粉业负责人华素娥满怀信心地表示。随后，网红达人们一同参观了工厂的流水线。在参观过程中，大家详细了解了产品从原材料到成品的整个生产流程，对产品的严格质量把控和精湛工艺有了更深入的认识。直播带货达人“小愚公”李哲哲感慨道：“这一趟来得太值了，让我体会到好产品诞生不易，也让我更有底气向大家推荐这些优质产品。”

紧接着便是精彩的现场直播带货环节。网红达人们各展其能，在镜头前生动有趣地介绍着各类东都产品。从产品的特色、独特的风味，到精心挑选的食材，再到让人垂涎欲滴的口感，全方位展现酸辣粉的诱人魅力。直播间的消费者被达人的热情所感染，现场爆单不断，取得了令人瞩目的开门红。

“商务局将持续深入挖掘汝州好物、讲好汝州故事，通过邀请网红达人深入工厂一线，将产品的整个生产链条完整地呈现在消费者眼前，从而使消费者看着放心、吃得安心。”市商务局副局长杜振东表示，“我们今后将组织更多的厂播、村播等活动，培育并带动上万名群众兼职参与直播活动，促进达成一群人带火一个产业的目的，全力助推汝州特色产业发展。”

紫云路街道铁炉马村

道德评议会“评”出文明“议”出新风

本报（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽）“村民之间要互尊、互爱、互助、和睦相处，咱们要坚决抵制高价彩礼，倡导低价彩礼，鼓励零彩礼，共同营造健康节俭文明的婚嫁新风尚。”“许利梅被评为‘好媳妇’，马廷芳被评为‘身边好人’，马书嘉家庭被评为‘最美庭院’，大家要向他们学习，为铁炉马村精神文明建设贡献力量。”5月24日，紫云路街道铁炉马村举行道德评议会，村干部、村民代表围桌而坐，为身边先进典型颁奖，同时就身边的一些陈规陋习发表意见，提出建议。

活动中，铁炉马村党支部书记宋志魁详细介绍了道德评议会制度及其作用，指出道德评议会能够强化村民道德教育，促进乡风民风好转。村民既可以积极挖掘身边看得见、摸得着的道德模范事迹，也可将村里发展中存在的问题“摆上台”，通过摆事实、讲道理，帮助解决“管不了、管不好、管不到、管不住”的村事务。

“只有道德高尚、风气淳朴的乡村，才能吸引更多的人才和资源，实现可持续发展。道德评议会，能够有效带动村民共同参与道德建设，共同维护村庄的和谐稳定。”宋志魁告诉记者，铁炉马村将道德评议作为加强乡村道德建设的重要抓手，引导村民树立正确道德观念，提升道德水平。

(下转第2版)

我市全面启动电动自行车 安全隐患集中夜查行动

本报（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 郭钰萱）为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治工作，全面治理违规停放充电、非法改装等突出问题，5月23日晚，我市消防、治安、住建等多部门联合，全面启动电动自行车安全隐患集中夜查行动。

部门联动，合力攻坚。当晚7时，集中夜查行动启动仪式在市消防救援大队举行，市消防救援大队大队长张克兵从组织领导、检查重点、执法效果等方面进行了安排部署，随后各检查组按照分工迅速开展夜查行动。此次夜查行动由市消防救援大队主官带队，全体消防监督员、文员参与，联合治安大队、住建局物业办，同时积极发动各乡镇街道消防安全服务中心、综合执法队、公安派出所等基层力量，在全市范围内形成电动自行车安全隐患的整治合力。

突出重点，全面排查。夜查行动以居民住宅小区“九小”场所、“三合一”场所、经营性自建房为重点，突出整治电动自行车违规停放充电、违规“进楼入户”“飞线充电”、占用堵塞疏散通道和安全出口、电动自行车非法改装等违法违规行为。针对检查发现的问题，检查组督促指导物业管理公司严格落实消防安全主体责任，做好日常巡查检查和宣传教育，引导居民主动搬离违规停放在楼内的电动自行车，并常态化开展“三清三关”。

警示教育，筑牢防线。各检查组按照“边检查、边劝导、边宣传”的原则，及时做好消防安全警示教育，督促各物业公司利用微信群、小区电子屏广泛播放电动自行车火灾案例警示片，面对面给群众讲清火灾风险和事故危害，讲清违规停放充电引发事故要承担的法律责任和赔偿责任，争取居民群众的理解和配合。

据了解，此次夜查行动全市共出动检查组29个，出动检查人员163人次，检查居民小区25个，检查社会单位129家，督促整改火灾隐患184处，清理违规停放的电动自行车181辆，清理“飞线充电”行为7处。

“三夏”生产

我市着力构建全方位全覆盖的农机网格化管理服务体系

入驻『河南农机云手机APP』收割机割麦解农忧

本报（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李琳斐）“前两天还在想，等麦子熟了到哪儿去找收割机呢，今天村里的网格群里就推送了这个‘河南农机云APP’。在这上面可以看到距离我最近的农机在哪里、有几台，还有他们的联系方式。一个电话打过去，农机一会就到了。”5月23日，正在指挥联合收割机收获小麦的王寨乡王寨村农户樊建军说。

眼下，我市小麦已经开始收获，“三夏”生产逐步展开。春争日，夏争时。为避免耽误农时，迅速高效地做好农忙机具调度工作，我市农业机械技术中心着力构建全方位、全覆盖的农机网格化管理机制，市、乡二级设立网格长，村级设立网格员，实现21个乡镇街道全覆盖。

日前，省农机农事中心组织召开了河南农机信息化建设平台（河南农机云APP）操作使用线上培训会，我市21个乡镇街道农机体系网格长、市农机中心网格长参会。据了解，河南农机云APP是河南省农机农事发展中心与国家农机装备创新中心联合开发的农机信息化平台，基于农机物联网+信息化技术，结合大数据分析、大数据计算、GIS服务、人工智能算法等相关技术，可实现信息化与农业装备、农机作业服务和农机管理融合应用。

为了能在“三夏”生产中更高效地为农户和农机提供服务，我市农业机械技术中心现号召各农机手入驻河南农机云手机APP，入驻后可以方便附近用户（农民、村组）联系到农机手，为农机手增加作业收入。农户下载该APP可随时查看附近农机具，网上一键联系农机手，不用再为找不到收割机发愁。农机手还可以通过平台随时查看机具作业记录、查询维修网点等。

入驻方法：在手机“应用市场（商店）”或浏览器里搜索“河南农机云”，下载后注册，登录成功后从首页进入“三夏机收”页面，登记收割机信息，登记完成后即可使用相关功能。

据了解，该平台作为农机信息化的重要举措，有效推进了全省农机补贴、农机调度等业务的统一数字化管理进程，为优先发展农机产业推进乡村振兴提供数据支撑。

“深夜食堂”上线为“三夏”机手送福利

本报（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李琳斐）随着我市小麦陆续开镰收割，市农业机械技术中心全力以赴推出多项举措，保障夏收夏种夏管有序、高效进行。设立服务站，为农机开辟“绿色通道”。协调中石油中石化2个供油企业、22个供油服务站，建立联盟保障体系，开辟农机加油“绿色通道”，确保用油足量供应。依托2个供油企业其中7个加油站设立“三夏”跨区作业接待服务站，设立小药箱、小工

具箱、小休息室、淋浴间和信义栏，免费为机手提供饮用水、车辆加水接入等服务。同时，为外来机手做好指引路线、安排作业、提供信息、协调解决有关问题等接待服务工作。开设“深夜食堂”服务。中石油汝州分公司负责的3个跨区服务站，为助力“三夏”，麦收期间开设“深夜食堂”服务。“深夜食堂”在高峰期21点至23点之间为农机手免费提供河南特色家常美食，其余时间服务站24小时常备免费

供电公司：“三夏”保供电 服务“零距离”

本报（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王欢欢 田萌萌）日前，国网汝州市供电公司组织工作人员按照网格化服务要求，对辖区内400伏及以上线路的线杆拉线及台区进行精细排查，确保群众“三夏”麦收颗粒归仓。该公司把确保“三夏”期间安全可靠供电，作为当前一项重点工作来抓，早部署、早行动，做到保电预案、安全检查、用电宣传和服务措施四到位。

绿豆汤、开水等消暑解渴物资。另外加油站的厨房也免费共享给农机手，为有做飯需要的农机手提供便利。加油站还提供充气泵、共享洗衣机等免费服务，使机手和机具达到最佳工作状态，保证机具作业不间断。

“能为农机手们做上一顿暖心的夜宵，是我们中石油为做好‘三夏’服务保障工作的新措施，我们努力做到每天不重样，精心打造加油站‘三夏深夜食堂’。”中石油汝州分公司工作人员说。

对配网电力设备和供电线路以及“三夏”用电设施全面排查，重点对农村漏电保护器、低压线路运行情况及农业排灌用电设施进行检查，对春季安全大检查中发现的问题进行回头看，并登记在册，发现问题及时处理。该公司把确保“三夏”期间安全可靠供电，作为当前一项重点工作来抓，早部署、早行动，做到保电预案、安全检查、用电宣传和服务措施四到位。

文明与山水同在，和谐与风景共存，万水千山总是情，文明旅游传美名。